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    ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06/06/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Madiclê Maria 

Bordignhão, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, com a posse da 

vereadora Madiclê Maria Bordignhão, diante da licença concedida ao vereador 

Jonas Arreal. Neste ato nobre a vereadora Madiclê Maria Bordignhão entregou a 

declaração de bens e fez o juramento. Posteriormente foi realizada a chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de Menezes Corrêa que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 015/2022 do dia 30/05/2022. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE – Vereador Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos, em 

especial a colega de bancada Madiclê Bordignhão, dando as boas vindas à mesma, 

dizendo ser uma honra ao partido MDB ter mais uma mulher assumindo uma vaga 

na câmara de Novo Cabrais e, como diz o colega Silomar a partir de hoje não é mais 

uma suplente, mas uma vereadora. O vereador citou fazer mais de um mês que 

comentou sobre o conserto do letreiro com o nome da cidade na rótula de Novo 

Cabrais, o qual encontra-se de três a quatro meses quebrado e, como é lugar de 

passagem, inclusive de prefeito, secretários e vereadores, já poderiam ter arrumado 

ou removidos os letreiros quebrados. Achando lamentável que ainda não tenham 

consertado o mesmo, considerando algo simples, pediu encarecidamente que a 

administração e a secretaria de obras consertem o mais breve possível. O vereador 

Pedro Henrique falou também a respeito de seu pedido de informação, o qual já se 

passaram dois meses e não obteve resposta, considerando isto, uma falta de 
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consideração com o mesmo. Pediu para que na próxima sessão tenha a devida 

resposta ou retomará em forma de pedido de providência. Falou também sobre o 

atendimento na saúde, onde não sabe se o problema é falta de médico ou falta de 

administração por parte da gestão. O vereador informou-se a alguns dias em Santa 

Maria com um senhor que trabalhava no HUSM, quando o mesmo comentou e 

recebeu um áudio que dizia que a maioria dos médicos não quer trabalhar em 

municípios pequenos porque eles estando numa cidade grande tem como trabalhar 

em plantão e podem trabalhar durante o dia também, por isso não trabalham em 

municípios pequenos, por causa dos deslocamentos ou pelo contrato ser de 20 

horas ou 40 horas semanais. //Aparte: Vereador Zauro Arreal -  Relatou sentir-se 

preocupado ouvindo a fala dos colegas sobre a falta de médicos e que procurou o 

prefeito e o secretário de saúde para discutir sobre o assunto e, realmente, há uma 

falta de médicos e justamente depois disto, escutando o Jornal RBS, ouviu existir a 

falta de médicos em Caxias do Sul e demais cidades grandes, as quais também 

sofrem com o problema, sendo um problema no estado.//. //Aparte: vereador Álvaro 

Scheffel - Comentou que já teve uma reunião com o prefeito e secretário nesta Casa 

para falar do assunto, mas acha estar mais que na hora de ver a viabilidade via 

judicial, ministério público ou algo que resolva, contratando-se talvez uma equipe de 

médicos através de uma empresa, pois os médicos não ficam no município por 

motivos diversos, ou quando ficam é entre dois a três dias e vão embora mesmo 

passando em concurso ou processo seletivo. Destacou o dever de novamente se 

reunirem com o prefeito municipal para tentar resolver o problema, ver a legalidade 

em se trazer médicos via empresa porque a população não aguenta mais chegar no 

posto de saúde e ter que ouvir dos funcionários que não tem médico para atender e, 

muitas vezes, têm que ouvir coisas da autarquia que não precisavam, pois não cabe 

a eles a responsabilidade.//. O vereador agradeceu aos colegas e falou da 

necessidade em resolver este problema para que não precise ficar se deslocando 

quando há necessidade de atendimento médico, além de que quando vão à Paraíso 

do Sul são bem atendidos pelo Dr. Roberto sem queixas, mas a população quer 

médicos no posto de saúde do município e pede pela união de todos  para resolver 

esta situação. Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou todos os 

presentes ocupando a tribuna para fazer um convite e um registro, que o Senador 
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Luis Carlos Heinze estará promovendo um grande seminário com o título “Para 

Fazer Acontecer”, no CTG da cidade de Candelária, na próxima quinta-feira dia 09 

de junho, às 19h30min, evento este que estão todos convidados independente de 

partido, pois o Heinze é Senador da República e não senador do partido 

progressista. O vereador Silomar acredita que quando se tem uma visita 

representativa como esta, a comunidade deve prestigiar porque conta pontos para o 

município. Após, o presente vereador solicitou para que seja reiterado ao DNIT o 

refúgio solicitado para a localidade de Capão do Veado no ano passado, onde que 

dá acesso ao Corredor dos Rosa, que inclusive um engenheiro entrou em contato e 

logo em seguida foi muito prestativo buscando informações, mas que depois não 

deu mais notícias. Finalizou deixando este pedido, para que o assunto seja 

encaminhado novamente ao DNIT e, para que seja informado a possibilidade da 

construção do refúgio que inclusive, não serve somente para os usuários de ônibus, 

mas também para mais segurança. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO 

DIA: PROJETO DE LEI Nº 63/2022 - Dá nova redação lei municipal nº 335/2001 de 

28 de dezembro 2001. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora 

Madiclê Maria Bordignhão – Cumprimentou a todos ocupando a tribuna no 

presente dia para agradecer o carinho em que foi recebida na Casa Legislativa e 

dizer que é uma grande satisfação estar trabalhando junto aos colegas vereadores 

em prol do desenvolvimento e bem-estar dos cidadãos cabraisenses. A vereador 

relatou que trabalha como agente municipal de saúde por mais de doze anos, 

acompanhando muitas famílias, crianças, jovens, adultos, idosos e, sabe dos 

anseios e dificuldades de muitos, tendo muita preocupação e com isto reiterou o 

pedido do colega Silomar ao DNIT, pois o mesmo já foi solicitado há tempo. A 

vereadora Madiclê destacou que mesmo sendo uma breve passagem como 

parlamentar dará o seu melhor para atender a população e falou que acreditar é 

motivo o suficiente para não desistir. Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou 

todos os presentes na Casa e assistentes do facebook, desejando as boas-vindas à 

nova colega vereadora, a Madiclê. Primeiramente falou sobre o assunto que os 

colegas levaram à tribuna no presente dia, em relação aos médicos, entendendo o 

vereador ser algo que todos estão sofrendo, que o Secretário Municipal da Saúde, 

André, está procurando uma solução mas está difícil de resolver. Relatou que está 



4                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 2° Período Legislativo ANO 2022. 

 

aberto o processo seletivo até o dia 10 de junho, para contratação de três médicos 

por 20 horas semanais e até o momento se tem zero inscritos, o que é um pouco 

complicado, pois está terminando o prazo de inscrição. Como o colega Zauro havia 

comentado, também se tem o problema do aumento à procura de médicos, o que 

dificulta ainda mais a situação. O vereador Maiquel agradeceu ao Deputado Federal 

Elvino Bohn Gass que esteve no município no dia trinta de maio, que por 

consequência foi realizada uma janta no CTG para celebrar sua visita, com o qual 

este vereador e o vice-prefeito Larri têm uma parceria. Relatou o vereador que o 

referido deputado garantiu uma emenda no valor de R$ 631.000,00 (seiscentos e 

trinta e um mil reais), a qual será destinada para a compra de uma máquina tipo 

draga. Finalizou reiterando os agradecimentos ao deputado Bohn Gass pela visita e 

pela emenda e, destacando seu entendimento na união para a solução do problema 

dos médicos no município, disse que é preciso fazer algo quanto a isto, mas que 

também não é algo tão fácil. Comentou que há uns dias estava feliz ao ser 

comunicado que haveria atendimento nos dois postos de saúde do município, mas 

dois dias depois soube que novamente não tinha médico, sendo uma situação bem 

desconfortável. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke - Cumprimentou a todos e na 

tribuna disse à Madiclê da felicidade em ter nesta casa mais uma companheira 

mulher ocupando uma cadeira, quando neste mês as mulheres estarão 

representadas em maior número. Inicialmente falou da questão dos médicos que os 

colegas levaram à sessão, quando a vereadora diz ter conversado com o secretário 

André, onde percebe sua angústia em buscar uma solução para esta questão, sendo 

este um problema não somente de Novo Cabrais, é estadual ou até o país está 

enfrentando a falta de médicos. Este problema já tinha sido amenizado com o 

programa “mais médicos” que teve no passado, o qual foi criado justamente com o 

intuito de se solucionar esta questão da falta dos profissionais nos municípios, pois 

sabe-se o quanto é necessário e importante a presença dos médicos nos 

municípios. A vereadora Angela relatou que escutou a notícia de que nos próximos 

meses vão sair do programa mais médicos, o qual está sendo reestruturado, 17 % 

dos médicos. Isto quer dizer que a falta deste profissional cada vez será maior, e os 

municípios cada vez vão sofrer mais com este problema. A vereadora destacou, 

como os demais colegas falaram, que é necessário buscar uma solução, só que é 
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difícil encontrar quando existe a burocracia, questionando a contratação de uma 

empresa e como que o município justificaria, pois foi dada uma licença a uma 

médica concursada no município e agora estar contratando uma empresa para ter o 

serviço de atendimento médico, sendo isto um problema para o município e deixa a 

vereadora muito preocupada. //Aparte: vereador Álvaro Scheffel - questionou sobre a 

licença concedida para a médica, a qual teria sido por questões de saúde.//. A 

vereadora falou que seria uma licença interesse, pois a médica assumiu em outro 

município e ficou, então que com a licença da médica e a contratação de outros em 

20 horas, seria solucionado o problema de médicos aqui no município. Mas não foi o 

que aconteceu e hoje estamos nesta angústia outra vez em não se ter o 

atendimento médico. Quanto a questão do atendimento no Cortado, o qual foi 

normalizado, está se atendendo covid tanto no cortado como na sede, só que 

enfrentamos o problema da falta de médico outra vez. A vereadora Angela relatou 

que, como o colega Maiquel falou, até agora não se têm inscritos no processo 

seletivo e, a própria vereadora foi atrás de uma médica conhecida para informá-la do 

processo seletivo, mas infelizmente não existe interesse. Parabenizou o grupo de 

amigas voluntárias pelo evento realizado sexta-feira, dia 03 de junho, que embora o 

frio da noite ainda teve um grande público presente cooperando com o evento. Para 

finalizar parabenizou os organizadores da festa da escola do Potreirinho, na qual 

não pôde se fazer presente, mas pelo que viu foi um grande evento com um grande 

público presente deixando todos felizes com a participação da população. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, a 

qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia 

Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 13 de junho de 2022 às 18h00min. 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

Ver. Madiclê Maria Bordignhão                                   Ver. Maiquel Butzke 

Ver. Moisés Cerentini         Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


